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REPUBLICA DE CHILE 

PROVINCIA DE CAUQUENES 

I. MUNICIPALIDAD DE CAUQUENES 

SECRETARIA MUNICIPAL 

IAV / sia.- 

SESION ORDINARIA Nº 123 DEL CONCEJO COMUNAL,  

CAUQUENES, 10 DE ABRIL DEL 2012 

 

ASISTENCIA: 

ALCALDE     :  SR. JUAN CARLOS MUÑOZ ROJAS 

 

CONCEJALES ASISTENTES   :  SR. HERNAN VALENZUELA SEPULVEDA 

       SR. MANUEL VERGARA DEL RIO 

SR. LUIS CERONI GARCIA 

SRA. ALEJANDRA CONCHA URRUTIA 

       SR. DOMINGO LEIVA MENA 

       SRA. VIOLETA HENRIQUEZ SHEWARD 

           

DIRECTIVA SECRETARIA MUNICIPAL :       SRA. ILSE ARANIS VILCHES 

 

INVITADOS: 

 

DIRECTORA DE FINANZAS   :  SRA. PILAR MOYA MORAGA 

DIRECTOR DE CONTROL INTERNO  :  SR. MARCO CANALES CARRASCO 

ASESOR JURIDICO   :  SR. GERMAN ALIAGA BUSTAMANTE 

DIRECTOR DE OBRAS   :   SR. JENARO BRAVO RAMIREZ 

SECRETARIO PLANIFICACION COMUNAL :  SR. RODRIGO SALGADO MALDONADO 

DIRECTOR DE TRANSITO   :  SR. CRISTIAN PEREZ MUSA 

DIRECTOR DE ASEO Y ORNATO  :  SR. REX BENAVENTE CANALES 

DIRECTORA COMUNAL DE SALUD  :  SRA. SILVIA ARAVENA CANALES 

DIRECTOR CEMENTERIO   :  SR. HAROLD GOMEZ ZARATE 

 

PRENSA      :  SR. SERGIO ANDAUR  

SR. JAVIER SILVA 

 

PUBLICO     :  SRA. MARIA ELENA OSORES 

       SRA. MARIA SALGADO GARRIDO 

       SR. JUAN VERDUGO SEPULVEDA 

       SRA. MARITZA TORRES 

       SR. JUAN PABLO GONZALEZ OPAZO 

       SRA. MARIA ANDRADES 

       SRA. MARIA ALARCON 

       SR. GIOVANNI SANHUEZA 

 

     En nombre de Dios, de la Patria y de la Comuna, se abre la sesión siendo las 10:45 horas. 
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TABLA: 

I.- CORRESPONDENCIA: 

 

SR. ALCALDE: Solicita a la Secretaria Municipal, Sra. Ilse Aranís, para dar lectura a la 

correspondencia recibida y despachada. 

 

CORRESPONDENCIA RECIBIDA EXTERNA: 

 

1) CORREO ELECTRONICO RECIBIDO DE ALCALDIA, INVITANDO A REUNION A LOS 

SEÑORES CONCEJALES EL DIA 26 DE ABRIL DEL 2012.- 

 

2) OFICIO N° 257 DEL COMISARIO DE CARABINEROS DE CAUQUENES,  INFORMANDO 

SOBRE PROYECTO DE INSTALACION DE LETREROS INSTITUCIONALES CUARTEL 

DE COMISARIA DE CAUQUENES Y DESTACAMIENTO DEPENDIENTES. LO 

ANTERIOR PARA CONOCIMIENTO Y APROBACION DE MATERIALIZACION. 

 

3) SOLICITUD DE LA SRTA. PAULA GUTIERREZ ARELLANO, SOLICITA RENOVACION 

DE BECA MUNICIPAL. 

 

4) SOLICITUD DE LA SRA. MARIA CONTRERAS MUENA, SOLICITA APOYO ECONOMICO 

POR UN MONTO DE $ 240.000.- PARA POSTULAR A VIVIENDAS. LO ANTERIOR POR 

ESTAR IMPEDIDA DE TRABAJAR. 

CORRESPONDENCIA RECIBIDA INTERNA: 

 

1) MEMO N° 125 DEL SECRETARIO COMUNAL DE PLANIFICACION, SOLICITA 

APROBACION DE COSTOS DE OPERACIÓN PARA EL PROYECTO  REPOSICION 

SEDE SOCIAL NAME COMUNA DE CAUQUENES. 

SR. ALCALDE: Cede palabra a los Concejales, para sus comentarios respecto a la 

correspondencia 

TITULO I 

COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCION SEDE NAME Y COMENTARIO SOBRE OTROS 

PROYECTOS FRIL. 

 

SR. ALCALDE: En el primer punto de su tabla  cede la palabra al Director de SECPLA para 

solicitar un acuerdo en los costos de mantención, del proyecto  REPOSICION SEDE SOCIAL 

NAME COMUNA DE CAUQUENES. 
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SECRETARIO COMUNAL DE PLANIFICACION (SR. RODRIGO SALGADO): Da a conocer que se 

solicita lo mismo que en la sesión pasada, ya que se trata de un proyecto nuevo y la próxima 

semana también  se va a presentar los nuevos que aprobó el Sr. Intendente, que son  dos FRIL 

más. 

Presenta los Costos de Operación de la Sede y mantención Sede Sector Name y comentario sobre 

otros proyectos FRIL. 

 

SR. LEIVA: Consulta si dentro de la aprobación, va el tema del Barrio Estación  de los FRIL. 

 

SR. ALCALDE: Responde que si se contempla al Barrio Estación, lo que fue conversado con todos 

sus dirigentes, por lo que ya se está revisando el proyecto los Profesionales de  SECPLA, dejan en 

claro que eso no tiene nada que ver con los FRIL que se habían presentado en un comienzo. 

Agrega que se va hacer una plazoleta, para lo que ya  se encontró el terreno, que es por donde va 

la línea del tren, donde se proyecta un kiosco, además de ello se va hacer  una sede social, que 

fue solicitada por los vecinos del Barrio Estación.  

Continuando con el tema inicial en este punto hace ver que la Sede Social de Name, se destruyó 

completamente con el terremoto y uno de los FRIL que  se  presentó  es para  hacer la misma 

estructura de Coronel de Maule. 

 

SR. VALENZUELA: Manifiesta que él siempre está de acuerdo con todos los  proyectos que se 

estén presentando, independiente que esto  genere más  costos de operación, porque  se debe ser  

provisorios, en el sentido de que cuando se haga el presupuesto Municipal  se consideren todos 

los proyectos, ya que después hay que mantenerlos. 

 

SR. LEIVA: Hace ver que se tratan de los mismos costos de operación, porque se trata de una 

reposición, por  lo tanto no hay mayor costo para la comunidad. 

 

SR. ALCALDE: Solicita el pronunciamiento del Concejo para aprobar Costos de Operación y 

Mantención del Proyecto REPOSICION SEDE SOCIAL NAME COMUNA DE CAUQUENES, por un 

monto anual de $908.000.- 

 

SR. VALENZUELA: Aprueba Costos de Operación y Mantención del Proyecto REPOSICION SEDE 

SOCIAL NAME COMUNA DE CAUQUENES, por un monto anual de $908.000.- 

 

SR. VERGARA: Aprueba Costos de Operación y Mantención del Proyecto REPOSICION SEDE 

SOCIAL NAME COMUNA DE CAUQUENES, por un monto anual de $908.000.- 

 

SR. CERONI: Aprueba Costos de Operación y Mantención del Proyecto REPOSICION SEDE 

SOCIAL NAME COMUNA DE CAUQUENES, por un monto anual de $908.000.- 
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SRTA. CONCHA: Aprueba Costos de Operación y Mantención del Proyecto REPOSICION SEDE 

SOCIAL NAME COMUNA DE CAUQUENES, por un monto anual de $908.000.- 

 

SR. LEIVA: Aprueba Costos de Operación y Mantención del Proyecto REPOSICION SEDE 

SOCIAL NAME COMUNA DE CAUQUENES, por un monto anual de $908.000.- 

 

SRA. HENRIQUEZ: Aprueba Costos de Operación y Mantención del Proyecto REPOSICION SEDE 

SOCIAL NAME COMUNA DE CAUQUENES, por un monto anual de $908.000.- 

 

SR. ALCALDE: Aprueba Costos de Operación y Mantención del Proyecto REPOSICION SEDE 

SOCIAL NAME COMUNA DE CAUQUENES, por un monto anual de $908.000.- 

 

Se acuerda aprobar Costos de Operación y Mantención del Proyecto REPOSICION SEDE SOCIAL 

NAME COMUNA DE CAUQUENES, por un monto anual de $908.000.- 

 

TITULO II 

SOLICITUD RECONSIDERACION BECA MUNICIPAL Y SITUACION ECONOMICA PARA 

ENTREGA DE BECAS. 

 

SR. ALCALDE: Da a conocer caso  de  un estudiante de la Universidad Santo Tomas, que estudia 

la carrera de enfermería la Señorita Paula Soledad Gutiérrez Arellano,  quien solicita una 

reconsideración de la Beca Municipal,  debido a que ella dejo un ramo atrasado y tiene una 

situación económica súper precaria. 

Agrega que del DAEM le informaron que solamente tenían  recursos para seis becas  y que no se 

está en condiciones para solventar becas municipales, por lo que dio la orden que se sigan 

manteniendo todas las que están y que los casos especiales se traten dentro de los cupos, de los 

cinco o seis  restantes cupos, pero que no se siga aumentando el gasto. 

 

SRTA. CONCHA: Cree que es un error analizar directamente en el Concejo las becas, por lo que 

recomienda ver   caso a caso,  eligiendo los que ameritan el beneficio ya que se debe considerar el  

tema económico y que se trata de una situación especial académica teniendo en cuenta  un buen 

desempeño, para lo que sugiere formar una  comisión. 

 

SR. ALCALDE: Recuerda que anteriormente elegía el Concejo, lo que hacía que se viera  

políticamente, lo que ahora no es así, porque es todo proceso, ya que hay todo un reglamento, 

nadie interviene, que no sea la  Asistente Social, quien hace el informe social y de acuerdo a ello 

se jerarquiza. 

Propone que la Comisión Educación sea quien vea la situación para que los casos que ameriten el 

beneficio sean de conocimiento del Concejo para su resolución. 

Estima que se debe tener presente que  si no hay dinero no hay mas becas. 
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Agrega que recién le acaba de dar la instrucción a la  Directora de Finanzas que  como llegó un 

fondo de libre disposición, queden esos recursos para pagar. 

Informa que recién le acaban de comunicar de Santiago que para las Jubilaciones a fin de mes 

llegan los recursos. 

 

SR. VALENZUELA: Hace ver que hay  un procedimiento establecido, con un profesional, con un 

jefe y más encima con una Comisión, por lo que propone que se le de la responsabilidad a los que 

les corresponde, porque de lo contrario al final esta situación se puede transformar en  una 

cuestión política, en vez de técnica. 

Cree que además al Concejo debe traerse si existe la posibilidad de poder incrementar el monto de 

becas, para con ello  darle mas posibilidades a la gente. 

 

CONTROL INTERNO (SR. MARCO CANALES): Señala que el Reglamento señala que el Concejo 

pueden decidir. 

 

TITULO III 

PUENTES BARRIO ESTACION Y REPARACION CAMINO SECUNDARIO. 

 

SR. ALCALDE: Da a conocer que  en este instante ya está la empresa de Ingeniería, tratando de 

solucionar el tema de abajo del puente, así que instalaron los semáforos, lo que va a ser incómodo  

cuatro o cinco días, pero van a pavimentar la pasada que estaba pésima, lo que es gracias al 

Señor Intendente y el Señor Presidente de la República. 

 

 

TITULO IV 

AUTORIZACION LETREROS EN CUARTELES DE CARABINEROS 

 

SR. ALCALDE: Solicita la aprobación del Concejo para la instalación gratuita de letreros 

institucionales de Carabineros de Chile, esto es un proyecto de instalación de letrero en el cuartel 

de la cuarta comisaria y los destacamentos dependientes respectivos, que son los retenes que 

están nuevos en este minuto. 

 

SR. ALCALDE: Solicita el pronunciamiento del Concejo para aprobar la materialización del 

Proyecto INSTALACION DE LETREROS INSTITUCIONALES CUARTEL CUARTA COMISARIA 

DE CAUQUENES Y DESTACAMENTOS DEPENDIENTES. 

 

SR. VALENZUELA: Aprueba la materialización del Proyecto INSTALACION DE LETREROS 

INSTITUCIONALES CUARTEL CUARTA COMISARIA DE CAUQUENES Y DESTACAMENTOS 

DEPENDIENTES. 
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SR. VERGARA: Aprueba la materialización del Proyecto INSTALACION DE LETREROS 

INSTITUCIONALES CUARTEL CUARTA COMISARIA DE CAUQUENES Y DESTACAMENTOS 

DEPENDIENTES. 

 

SR. CERONI: Aprueba la materialización del Proyecto INSTALACION DE LETREROS 

INSTITUCIONALES CUARTEL CUARTA COMISARIA DE CAUQUENES Y DESTACAMENTOS 

DEPENDIENTES. 

 

SRTA. CONCHA: Aprueba la materialización del Proyecto INSTALACION DE LETREROS 

INSTITUCIONALES CUARTEL CUARTA COMISARIA DE CAUQUENES Y DESTACAMENTOS 

DEPENDIENTES. 

 

SR. LEIVA: Aprueba la materialización del Proyecto INSTALACION DE LETREROS 

INSTITUCIONALES CUARTEL CUARTA COMISARIA DE CAUQUENES Y DESTACAMENTOS 

DEPENDIENTES. 

 

SRA. HENRIQUEZ: Aprueba la materialización del Proyecto INSTALACION DE LETREROS 

INSTITUCIONALES CUARTEL CUARTA COMISARIA DE CAUQUENES Y DESTACAMENTOS 

DEPENDIENTES. 

 

SR. ALCALDE: Aprueba la materialización del Proyecto INSTALACION DE LETREROS 

INSTITUCIONALES CUARTEL CUARTA COMISARIA DE CAUQUENES Y DESTACAMENTOS 

DEPENDIENTES. 

 

Se acuerda aprobar la materialización del Proyecto INSTALACION DE LETREROS 

INSTITUCIONALES CUARTEL CUARTA COMISARIA DE CAUQUENES Y DESTACAMENTOS 

DEPENDIENTES. 

 

VARIOS: 

 

SR. ALCALDE: Cede la palabra a los Concejales para presentar diversos temas de interés. 

 

TITULO V 

DEMOLICION MURO SECTOR MOCAMBO.  

 

SRA. HENRIQUEZ: Presenta inquietud de un grupo de personas, por el  muro que hay donde se 

iba a construir un supermercado, al lado del “Mocambo”, lo que está apunto de caer lo que se 

complicó más con el último temblor, por lo que consulta si es posible que  la Municipalidad pudiera 

demolerlo con maquinaria pesada. 
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SR. VERGARA: Hace ver que esas son las acciones en que el municipio estaría financiando a 

gente que tiene plata. 

 

SR. ALCALDE: Observa el hecho de que se trata de una propiedad particular, lo que dificulta la 

situación de demolición, por lo que en una primera instancia habría que notificar. 

 

DIRECTOR DE OBRAS MUNICIPALES (SR. JENARO BRAVO): Explica que cuando se estaba 

haciendo el supermercado, se conversó el tema, quienes manifestaron que ellos iban a demoler. 

 

TITULO VI 

RECOLECCION DE ESCOMBROS ESQUINA CARRERA CON CATEDRAL.  

 

SRA. HENRIQUEZ: Da a conocer que al final de calle Carrera con Catedral, donde vive la Señora 

Carmen Julia Parra, que esta al fondo, hay una serie de escombros y eso hace que se vea 

inmunda la casa, por lo que solicita ver la posibilidad de retirar esos escombros. 

 

TITULO VII 

SOLICITUD REPOSICION DINEROS DE SALUD. 

 

SRTA. CONCHA: Considerando que llegó una remesa y que esa cantidad de dinero va a ser para 

el tema de las becas, solicita que se pueda considerar el traspaso que se le tiene que hacer a 

salud. 

 

SR. ALCALDE: Responde que no es posible el traspaso a Salud, pero si en mayo. 

 

SRTA. CONCHA: Hace ver que se necesita financiar el tema de los medicamentos. 

 

TITULO VIII 

RETIRO DE ESCOMBROS CALLE LOS HUINGANES. 

 

SRTA. CONCHA: Solicita para la Población Bellavista, en la calle, Los Huinganes, al final, entre 

dos casas, que quedan frente a la sede,  se retiren los escombros ya que se  está convirtiendo en 

un basural. 

TITULO IX 

FECHA DE REUNIONES EXTRAORDINARIAS. 

 

SR. VERGARA: Recuerda reunión extraordinaria, para ver el tema de la basura.  

 

SR. VALENZUELA: Manifiesta no tener ningún problema para el día de mañana  
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TITULO X 

PROBLEMÁTICA DE CAMIONES QUE SE ESTACIONAN EN PASAJES DE CAUQUENES. 

 

SR. VALENZUELA: Manifiesta su atención de que siguen algunos camiones en los pasajes y el 

argumento de los carabineros, es que no hay Señalética que diga, que no se pueden estacionar, 

por tanto no pueden sacar un parte. 

Hace ver que un camión con carro, en un pasaje significa que se acabó el pasaje, situación que 

está pasando en bastantes lados. 

 

DIRECTOR DE OBRAS MUNICIPALES (SR. JENARO BRAVO): Hace ver que según la ordenanza 

se considera que los pasajes son peatonales, por lo que no0 debiera existir ni los letreros. 

 

SR. VALENZUELA: Propone oficiar a Carabineros, notificándolos para que ellos tomen cartas en la 

situación, porque hoy día el argumento de ellos es que no se puede sacar partes por falta 

Señalética. 

 

SR. VERGARA: Hace presente que en varias poblaciones dice no entrar camiones. 

 

SR. VALENZUELA: Da a conocer que en el Barrio Estación, se estacionan  camiones que 

bloquean los ingresos, a lo que se suma que los camioneros  parten a las cinco de la mañana 

despertando a todo el mundo, situación que produce conflicto en la gente. 

 

TITULO XI 

PROBLEMA DE EVENTOS (BACHES) EN CAUQUENES. 

 

SR. VALENZUELA: Observa el hecho de que el Serviu, siga autorizando romper los pavimentos, 

para hacer las conexiones de casas particulares, lo que después queda sin la reparación. 

Hace ver  que en el acceso de Cauquenes, por el lado del Barrio Estación, hay  un tremendo 

evento, el cual está desde hace mucho tiempo, lo que involucra una situación peligrosa para los 

conductores, propone notificar al Serviu de la situación, ya que además, recuerda que está el 

camión bacheador. 

 

SR. CERONI: Hace ver que en pleno centro, la calle principal Victoria, también abrieron y 

quedaron. 

 

DIRECTOR DE OBRAS MUNICIPALES (SR. JENARO BRAVO): Informa que los que están 

rompiendo, dijeron que había sido “Aguas Nuevo Sur” y cuando hay una emergencia ellos tienen la 

facultad de romper, pero que el  problema, es que se demoran mucho en reparar. 

 

SR. CERONI: Agrega que en  la esquina de la plaza de Victoria con Catedral, también rompieron el 

pavimento, lo que  lleva tiempo. 



Página 9 de 13 

 

  

   
                                           ILSE ARANIS VILCHES 
                                               SECRETARIA  MUNICIPAL 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SR. ALCALDE: Responde que tiene entendido que fueron unos funcionarios a Curicó, hacer un 

curso para el manejo del camión bacheador, por lo que pronto se van a iniciar el funcionam9iento 

de dicho camión. 

 

SR. CERONI: Hace ver que la calle principal de la Retulemu, también tiene problemas de baches. 

 

SR. ALCALDE: Reconoce que la calle los “Castaños” de la Población  Retulemu, está en malas 

condiciones, motivo  por el cual se hizo pasar hasta el Presidente de la República por esa calle. 

A propósito de pavimentos de calles informa que  se va arreglar la entrada entera y todo Sauzal 

entero, así que no es necesario que  asista la Municipalidad. 

Comparte con el Concejal Sr. Valenzuela que el tema de los pavimentos no ha funcionado bien. 

 

SR. VALENZUELA: Hace ver que  el que rompe  paga un derecho al SERVIU, lo que es por metro 

cuadrado, es decir, que si se rompe un poco se cobra menos, pero si queda mal, se le tiene que 

cobrar entero el paño. 

Dentro del tema hace ver el tema de la calle  Bombero Venegas, lo que se ha representado miles 

de veces pero en el Serviu se hacen los sordos. 

 

DIRECTOR DE OBRAS MUNICIPALES (SR. JENARO BRAVO): Respecto a la calle Bombero 

Venegas, da a conocer que estuvo en una reunión por ese tema, y el SERVIU dice que el 

Municipio tiene que desarrollar el proyecto de ingeniería y que ellos ponen la plata para hacerlo. 

 

SR. VALENZUELA: Señala que el terma de la calle Bombero Venegas  es un tema que nadie ha 

considerado, desde el tiempo que él era jefe de Serviu. 

 

TITULO XII 

PROBLEMAS EN LICEOS DEL BARRIO ESTACION 

 

 

SR. VALENZUELA: Reclama el hecho de que en el Liceo Asención Jara existan dos entradas, 

como un símil al programa de la TV de “Mundos Opuestos”.  

 

SR. ALCALDE: Responde que la situación que le plantea el Concejal Sr. Valenzuela la encontró 

absolutamente inadecuada, por lo que dio la instrucción que la entrada es para todos por la puerta 

principal y el tema de los baños se está viendo la mejor solución . 
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TITULO XIII 

NOMBRAMIENTO CIUDADANOS DISTINGUIDOS. 

 

SR. VALENZUELA: En el tema de los reconocimientos para el aniversario de Cauquenes, recuerda 

que se iba a tener un procedimiento y se iba a elegir de acuerdo a una  comisión, tema que no ha 

funcionado. 

Agrega que en estos reconocimientos puede quedar gente afuera y se producen los sentimientos 

por no ser considerados, por lo que propone como una medida objetiva, que se haga una comisión 

con las personas que conocen Cauquenes, ver los logros de quienes son, y de acuerdo a eso, se 

ve en el Concejo y se eligen, eliminándose con ello cualquier suspicacia al respecto. 

 

SR. ALCALDE: Considera que todavía es tiempo de hacer las nominaciones que estén faltando y 

que en cuento a los Hijos Ilustres siempre van a ser los mejores de Cauquenes. 

 

SR. VALENZUELA: Propone a Don Renato Sepúlveda, que es la persona que proponía el concejal 

Sr. Vergara. 

 

SR. ALCALDE: Responde que el Sr. Renato Sepúlveda  está incorporado dentro de los 

reconocimientos de este año, persona  que trabaja en la empresa del Norte, en Tecno Fast y vino  

a entregar con el Sr. Cristian Goldberg y el Sr. Felipe Cubillos (Q.E.P.D) el Rucaray , además que 

siempre ha sido muy generoso con la gente de Cauquenes. 

 

SRA. HENRIQUEZ: Propone  al abogado  Don Víctor Espinoza, que fue funcionario por muchos 

años en la Gobernación lo que para ella es  también es un personaje importante en Cauquenes ya 

que solucionó miles de problemas. 

 

SR. VALENZUELA: Señala que Don Víctor Espinoza trabajó como él como seis años y le tiene un 

cariño especial y es amigo con él. 

 

SR. ALCALDE: Cree que no es apropiado ahora estar discutiendo nombres, por lo que cierra el 

tema.  

 

TITULO XIV 

MANTENCION PARA CAMINOS VECINALES. 

 

 

SR. CERONI: Da a conocer que en sus salidas a los sectores rurales, ha tomado conocimiento de 

algunas  peticiones como es el problema de los caminos vecinales, como ser en Quinhue, que 

piden camión y máquina, porque el ripio lo colocarían los vecinos del sector, petición que ha 

presentado varias veces pero pasa que la persona encargada de las maquinas  dice que va y 

después las máquinas no llegan al Sector. 
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SR. ALCALDE: Manifiesta su disposición para dar una solución al problema que le da a conocer el 

Concejal Sr. Ceroni, por lo que la  próxima semana como llega otra retro que se está reparando,  

ahí se envía la maquinaria que sea necesaria.  

 

TITULO XV 

SOLICITUD PARA CANAL DE AGUA EN ESQUINA MOCHA. 

 

SR. CERONI: Da a conocer que ayer estuvo en Esquina Mocha, oportunidad donde tomo 

conocimiento de una problemática que afecta a los canalistas, ya que el canal por el cual canalizan 

las aguas de riego  esta en mal estado y se desborda,  es decir, se derrumba, por lo que piden que 

desde el Municipio  se oficie  a la presidencia de los Canalistas, para ver que se mejore el sistema 

de aguas. 

TITULO XVI 

LIMPIAFOSAS Y MAQUINARIA PARA CAMINOS VECINALES. 

 

SR. CERONI: Pide maquinaria para los caminos vecinales el camión limpia fosas para el sector de 

esquina Mocha, ya que en ese sector solo alcanzaron a limpiar una casa  

 

SR. ALCALDE: Explica que el camión limpia fosas no es para limpiar todas las fosas, solo es para 

las que están colapsadas. 

TITULO XVII 

GARITA PARA ESCUELA DIEZ. 

 

SR. CERONI: Pide garita para los niños de la Escuela diez 

 

SR. ALCALDE: Responde que se esta haciendo la garita para la escuela diez, pero que hay que 

esperar que terminen los lados la berma. 

 

TITULO XVIII 

PROBLEMAS DE MOVILIZACION ALUMNOS ESCUELA DIEZ DE PORONGO . 

 

SR. CERONI: Da a conocer que las micros no quieren detenerse para llevar los niños  de la 

escuela diez de porongo tanto  en las mañanas como de vuelta a sus casas. 

 

TITULO XIX 

PETICION DE INFORMACION SOBRE RECURSOS OBTENIDOS POR PERMISOS DE 

CIRCULACION. 

 

SR. LEIVA: Solicita información respecto al término del proceso de patentes y saber como funcionó 

respecto del año pasado y los resultados. 
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DIRECTOR DE TRANSITO (SR. CRISTIAN PEREZ): Responde que los  resultados aun no están 

completos, pero si lo que se lleva contado a la fecha, son trescientos veinte millones de pesos, con 

respecto al año pasado se hicieron trescientos cincuenta millones de pesos , pero aún falta 

información con respecto a las cuotas. 

 

SR. VALENZUELA: Con respecto al tema, señala que encontró absolutamente expedito el trámite 

de los permisos de circulación, por lo que le gustó la atención otorgada al público, ya que en otras 

partes el tiempo de  espera era hasta de tres horas    

 

SR. CERONI: Sobre el tema, pide ver la posibilidad, porque el día jueves, el médico vino a atender, 

pero quedó gente sin poder pagar su permiso y se lo entregarían el día lunes, por lo que se 

conversó con la Directora de finanzas Señora Pilar y la profesional de finanzas Srta. Cecilia 

Domínguez  y se pudo lograr de abrir la caja, por lo que pide ver la posibilidad de que la caja 

funcione como  se  hacían antes, hasta las cuatro de la tarde, porque se estaría perdiendo de 

recibir ingresos. 

 

SR. ALCALDE: Manifiesta su disposición para dar una solución al problema que le da a conocer el 

Concejal Sr. Ceroni. 

TITULO XX 

COMENTARIO SOBRE MAQUINAS DE EJERCICIOS EN LAS PLAZAS. 

 

SR. LEIVA: Considera que el tema que tiene buena recepción, y la gente esta contenta, y que sería 

importante repetirlo, son las máquinas de ejercicio, ya que a su juicio,  hay bastantes  sectores que 

tienen espacios suficientes, por lo que cree hay que potenciar la idea de  instalar en distintos 

sectores, como por ejemplo,  específicamente para el Barrio Estación, donde hay espacios vacíos 

que están como sitios eriazos. 

 

SR. ALCALDE: Recuerda que para el Barrio Estación   están los proyectos de una plaza, maquinas 

de ejercicios como primera etapa,  además de unos proyectos PMU en vías de licitar. 

Agrega que por la buena recepción que se ha tenido con las máquinas de ejercicios se va  a entrar 

a todos los sectores con dicho proyecto. 

 

TITULO XXI 

PROBLEMAS MAQUINARIA. 

 

 

SR. LEIVA: Con respecto al tema de arreglar los caminos rurales, recuerda su propuesta de 

arrendar maquinaria  especialmente para ello. 

 

 



Página 13 de 13 

 

  

   
                                           ILSE ARANIS VILCHES 
                                               SECRETARIA  MUNICIPAL 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SR. ALCALDE:  Da a conocer que en este minuto se está abriendo la circular treinta y tres del 

Gobierno Regional y el Señor Intendente  ha pedido de que se  ingrese otra retroexcavadora y una 

excavadora nueva y se está tratando de ingresar una máquina de pozo profundo. 

 

 

TITULO XXII 

PROBLEMAS DE MOVILIZACION ALUMNOS ESCUELA DIEZ. 

 

 

SR. LEIVA: Solicita se extienda el techo un par de metros, para el grupo de tejedoras que están en 

calle Balmaceda  

 

SR. ALCALDE: Manifiesta su disposición para dar una solución al problema que le da a conocer el 

Concejal Sr. Leiva, por lo que sea un tema que vea obras  con la cuadrilla. 

 

SR. ALCALDE: Cierra la sesión siendo las 12:17 horas. 

 

 

RESUMEN DE ACUERDOS SESION ORDINARIA N° 123 DEL 10 DE ABRIL DEL 2012.- 

 

 

  Se acuerda aprobar Costos de Operación y Mantención del Proyecto REPOSICION SEDE 

SOCIAL NAME COMUNA DE CAUQUENES, por un monto anual de $908.000.- 

 

 Se acuerda aprobar la materialización del Proyecto INSTALACION DE LETREROS 

INSTITUCIONALES CUARTEL CUARTA COMISARIA DE CAUQUENES Y 

DESTACAMENTOS DEPENDIENTES. 

 

 

 

 


